



2023年9月5日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:曹优静 照排:张婧 审读:邱立波

## 风的足迹

海曙区镇明中心小学  
云石校区 304班  
张籽琛(证号 2301461)  
指导老师 杨蓓蓓

炎热的夏天,太阳烘烤着大地,没有一丝风。人们都躲在空调房里,尽量不出门,只有太阳下山后才出来散散步。我们家也一样,吃完晚饭,一家人走出家门,来到江边散步。

夏天的傍晚,夕阳还没完全落下,还是让我感到闷热,只有偶尔吹来的江风,带来微微凉意。这风一会儿有,一会儿没有,我知道那是它在我玩捉迷藏。当树枝摇摆,树叶“沙沙”作响时,我便知道风跑去了那边;当人们的头发微微拂动,我便知道它跑到了上面;它放轻了脚步,我怎么也找不到它,转过头看见江面上波光粼粼,我这才知道原来它躲在了这儿啊!

江边的阵阵凉风,吹走了夏天的炎热,给人们带来了凉爽。我喜欢夏天的风!

### 我倒了一杯温水

海曙区镇明中心小学  
云石校区 304班  
张哲瑜(证号 2301468)  
指导老师 杨蓓蓓

我走到饮水机前,用右手的大拇指和食指握住杯子的身体,剩下的三根手指在杯子的底部支撑,放到饮水机的红色龙头下面。左手的大拇指捏着饮水机上面的红色开关,用力按下去,只见水像龙王爷打翻了一盆水一样流了下来。我赶紧把左手松开,热水瞬间就停了,接着我又把水杯放到蓝色龙头下面接了半杯冷水。然后我提起右手,把水往嘴里送,杯子到嘴边停住,手腕轻轻一转,水杯倾斜,与此同时,我的嘴巴微微张开,水流到嘴里后用舌头一卷,喉咙一咽,就喝到水了。

这是一杯不冷不热的温水。

### 夏天的天空

余姚市东风小学教育集团  
东风校区 206班  
金湑(证号 2316815)  
指导老师 童秋红

“快看,天空中有一只海豚!”我看了看天空,哇,此时的天空好像海洋世界,有好多海底生物啊!

有的云朵像鲨鱼,鲨鱼的牙齿尖尖的,它正虎视眈眈地盯着食物看呢;有的云朵像鲸鱼,头顶上喷出水来,好像头上长了一个喷泉;还有的云朵像海龟,海龟的四肢短短的,眼睛圆溜溜的,真可爱呀!

夏天的天空真美妙!我多想变成一朵云飞上天去看看啊!



### 小可爱

北仑区九峰小学 402班  
葛依辰(证号 2315119)  
指导老师 阮珊瑚



### 垃圾分类,环境更美

海曙区高桥镇何家小学 301班  
蒋梓涵(证号 2302643) 指导老师 杨微微

### 夏天的傍晚

慈溪市龙山镇实验小学 304班  
范天如(证号 2318800)  
指导老师 方重莺

夏天的傍晚是凉快的。我穿着短袖短裤,飞快地跑向楼下的小院子。

小院真美!五颜六色的花朵在傍晚又再次仰着脸微笑。枝繁叶茂的大树上,知了还在欢快地歌唱。池塘里的鱼儿们,有的在水里尽情地游着,有的时不时浮出水面,欣赏夕阳下的美景。

夜幕降临,我搬来竹椅坐在院子里,一边吃着冰棍,一边仰望星空,阵阵晚风吹来,真凉快呀!听着奶奶的故事,我进入了甜美的梦乡。在梦里,我听到树叶在风中摇摆的沙声,蟋蟀在草丛中的鸣叫声……

### 秋收冬藏

慈溪市庵东镇西一小 302班  
檀昊儒(证号 2318226)  
指导老师 施正辉

秋天到了,微风习习,大雁一会儿排成“人”字,一会儿又排成“一”字,向遥远的南方飞去,我望着远去的雁群,遥祝它们一路顺风。

松鼠也开始囤积足够多的食粮,为即将到来的寒冬做准备。北方悄然下起了大雪,窗外冰天雪地,风雪交加,勾勒出寒冬腊月的冬雪之盈。我那些北方的小伙伴们都不敢出门了,就连小鸟儿也不知去了哪里躲避风雪。

在遥远的南方,下起了冷冷的冬雨。不论是北方的瑞雪兆丰年,还是南方的细雨润如酥,我们终将迎来崭新的每一天。我还是当初那个少年,一起加油吧,朋友们!

### 我的弟弟

宁海县银河小学 301班  
刘璟诺(证号 2314469)  
指导老师 陈亚琴

在我读幼儿园中班的时候,我的弟弟出生了。我们全家人都很欣喜,特别是我,每天一放学,就飞快地赶回家见弟弟。

我的弟弟长得特别帅气、可爱。一双圆溜溜的大眼睛,像两颗黑宝石;一张小嘴红嘟嘟的,好像红樱桃;一头乌黑亮丽的头发,摸起来很柔软;还有高高的鼻梁……

每天放学回到家,弟弟都会在门口等着,递给我拖鞋,给我一个大大的拥抱。我会捏捏他可爱的小脸蛋,亲他一口。我们还会一起玩积木游戏,一起饭后散步,一起骑自行车锻炼……一起做很多有趣好玩的事。

这就是我可爱的弟弟,我爱他,他也爱我。

### 我的“好伙伴”

海曙区镇明中心小学  
云石校区 304班  
施可馨(证号 2330736)  
指导老师 杨蓓蓓

我有一个“好伙伴”,你们知道它是谁吗?

哈哈!让我来告诉你,它就是奶龙,一只萌萌的黄色玩偶。你们知道它是如何来到我身边的吗?是因为我说,只要有了它,就会自己睡觉,爸爸就把它带到我的身边了。

奶龙有着金黄的身体,白白的大肚子,粉嫩嫩的手掌心,一双棕色的爪子,脚底还是粉色的。它的眼睛是由白色、绿色、黑色组成的。嘴巴也是粉粉的,嘴角是往下弯的,一脸的不高兴,好像在说:“别惹我,不然我让你好看。”看看它多嚣张。

我每天都会抱着它睡觉,因为它比较大,所以很有安全感,抱着它,我很快就睡着了。

我跟它形影不离,到哪里都带着它,因为它是我的“好伙伴”。

有一天,我忽然发现电视上居然有奶龙的动画片,就兴致勃勃地去看,想知道奶龙到底是怎么样的,没想到它居然“坏坏的”,经常欺负它的好朋友小七,经常发生啼笑皆非的事。真是太有趣了!

这就是我的“好伙伴”奶龙。

### 《热烈》观后感

余姚市东风小学教育集团  
东风校区 206班  
单艺涵(证号 2316811)  
指导老师 童秋红

骄阳似火的夏天,外面火辣辣的,就像一个大火炉,一出门就挥汗如雨。待在家里也没有什么好玩儿的,我打算去看电影。

最近上映了很多电影,我看的是《热烈》。故事的主人公是一个叫陈烁的帅气男生,他非常喜欢跳街舞,利用空闲时间刻苦练习,可是因为很多原因,他没有机会上台展示自己。在一次练习中,他不小心弄伤了脚,这让他很灰心,但是为了心中的那份热爱,他依旧坚持着,并且越跳越好。最后在在一次舞蹈比赛中,他作为替补去表演,还拿到了第一名,大家都为他感到高兴。

这部电影看得我热血沸腾,我也要为自己的梦想去努力。我的梦想是成为一名中国舞老师,把优美的舞姿展现给大家。虽然跳舞的路上会遇到很多困难,但是我会像电影里的主人公一样去坚持的。

机会,留给有准备的人。

组稿老师 蒋婷婷

### 我爱捕蝇草

宁波市实验学校 306班  
邵晨轩(证号 2303613)  
指导老师 王莹

一片片带着小刺的草绿色的叶子,一根根状如长矛的小刺,一簇簇潮湿的苔藓……这就是我养了几个月的捕蝇草。

它很独特。它的叶子是两瓣连在一起的,当两片叶子打开时,像我最爱吃的贝壳。当我碰到叶子,它张开的大嘴就会闭起来。如果有一只蚊子飞到它的大嘴里,就会被关起来,像犯人进了监狱一样。

它很可爱。它的刺不像仙人掌的刺,那样硬;也不像芦荟的刺,那样粗;更不像松针的刺,那样尖。最神奇的是,捕蝇草居然也会开花。

清晨,我惊喜地发现,它长长的茎上,绽放了两朵小花。粗看,它的花瓣呈雪白色,花蕊呈鹅黄色,像个迷你的,毛茸茸的小球。细看,果绿色的雌蕊开出一朵极其迷你的小花,形状似蒲公英,被包在鹅黄色的雄蕊当中,雌蕊比雄蕊略粗。那洁白无瑕的花瓣微微卷起,像两位害羞的姐妹,向我展示她们的绝代风姿。

这就是我精心照顾了几个月的捕蝇草,你喜欢吗?

### 蜘蛛去哪儿了

宁海县桃源中心小学 304班  
童睿(证号 2314295)  
指导老师 刘宁

一天,乌云密布,电闪雷鸣。我正对着树上的蜘蛛网发呆,这时远处传来了妈妈的声音:“童睿,快回家,要下雨了!”

我两步并作一步地跑回了家,刚跑进家门就迫不及待地问妈妈:“妈妈!妈妈!下雨了蜘蛛去哪里呢?它也被妈妈叫回家了吗?”妈妈放下手中的菜,一本正经地说:“下雨前,蜘蛛会跑到大大的叶子下,亲自造的窝里,狭窄的墙缝里,像捉迷藏一样找到自己的藏身之处。”我又好奇地问妈妈:“那蜘蛛怎么知道快要下雨了呢?”妈妈温柔又耐心地回答道:“蜘蛛的网就像雨水收集器一样,它会在下雨前粘上空气里的水分,水分变成细小的水滴,蜘蛛得到蜘蛛网给的‘情报’后就收网躲雨去了。”

哦,原来蜘蛛每次都能自觉地回家,而我每次为了能多玩一会儿,却要妈妈费九牛二虎之力,不计其数的召唤,我才会回笼。



### 关爱心理健康

宁波市中原小学 503班  
金文曦(证号 2303155)  
指导老师 陈霁的